

DEBRECZENI UJSÁG

Előzetes helyben és vidéken:
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felelős szerkesztő és lektoralajos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Az izzó gyűlölet

Kelt bürokrata a betörő franciák részéről a német Ruhr vidéken az élethez ragaszkodó és a nagyra hivatalosság letagadhatatlan német nagy érületéből táplálkozó német nemzeti öntudattal. Az egész világ szeme ott áll ma Németország szívéén s lélekzetviesszafojtva lesi, mire megy az elvakult munka a feltámadott német ösztönnel.

Ég ugyan köröskörül az egész világ, hol itt, hol amott harci tüzek lobbannak fel, de a német küzdelem hangja ugy szól bele a világ ropogásba, mint a háborus technika vívmányának hrzalmazmas legnagyobb csodája, a negyvenkettes ágyúnak bömbölése, melynek rettenetes rázkódásától egy percre siri csend támadt ott is, hol a legörültebb koncerthen ropogott a pokol acél esője. Nagy népek, apró nációk, boszkoros vakarcok egyformán oda figyelnek és fülelnek, hogy mi lesz? Mert érzik, mert tudják, hogy ebben a mérkőzésben elveszhet Németország, de kaphat olyan sebet a francia híres „Gloire” is, hogy egész háborus nyeresége és hatalma arról koldul.

De ami minket első sorban érdekel, nem éppen ez a várható eredmény, hanem az a nagy, az a megoszthatatlan örcfalszerű egység, melybe a szenvedések óriási olvasztókemencéjében kristályosodott az egész német nemzet. Németországban, a szenvedések és megaláztatás kohója tömör acéllá olvasztotta az összes politikai pártokat és társadalmi rétegeket.

A hatalmi megköttyösödésben tovább futi a francia kormányzatot a gyűlölet s a Poincaré miniszterelnök engedelmis hív szolgálja, De-goutte parancsnok azzal akarja le-tárni a német rezisztenciát, hogy egymás után zárhatja hirtönbe a szénbányák tulajdonosait és tisztviselőit. De van-e annyi tömlő, van-e annyi katonája a zsarnoknak, hogy minden becsületes, hazafias németet lakat alá tagyen, őrizetbe vegyen? Nincs. Ezzel nem számol a gerinces ember, aki csak nemzetének sorsát, jövődjét, boldogságát nézi s aki egy rettenetesen hosszú nagy háboru sok-sok szenvedése után ujult lélekkel megy bele a nagy, a szent küzdelembe.

Égesse lelkünket ez a tudat ad-dig, míg eljön a magyarnak Ruhr vidéki összeolvadása, mikor a magyar munkásság egyeteme is rájön, hogy elsősorban magyar és magyar s azután jön a Petőfi talpra ma-gyarja!...

Gyógykezelés és levezetés
Dobozok.
Mindenféle betegségek ellen
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
Közvetlen és közvetett
Debrecen, Péterfia-
ntozs 30.

Románia a Tiszaig akarta megszállni Magyarországot.

Róma, jan. 26.
A Voce Republikáns azt írja, hogy a román külügyminiszter római látogatásának igazi célja az volt, hogy megnyerje az olasz kormány hozzájárulását Románia érvéhez, amely szerint fővátéll biiztosítékok ürügye

alatt egészen a Tiszaig meg akarja szállni Magyarországot.
A lap szerint Mussolini ellenezte ezt a tervet. A Voce Republikáns megállapította, hogy Prága és Bukarest nyarmekjétéket üz a magyar mobilizációról terjesztett hírekkel.

A miniszterelnök nagy beszéde.

Külpolitikai törvényjavaslatok. — Küldöttség a pénzügyminiszternél.

Budapest, jan. 26.
Politikai körökben a közvéleményt és a sajtót egyaránt Bethlen István gróf miniszterelnöknek a nemzetgyűlés tegnap délutáni ülésén mondott beszéde foglalkoztatja. A kormány-part tüntetően, viharos tapsal, egy-ségesen honorálta a miniszterelnök kijelentéseit. Egy reggeli lap azzal a híreszteléssel szolgolt, hogy az egy-séges pártnak Gömbös csoportja nem ragadta magát tapsra, ami kinos fel-tűnést keltett a kormányparton. Ezzel a tendenciózus bírral szemben intan-zigens politikát valló kormányparti képviselők kifejezetten hangsúlyoz-zak, hogy a miniszterelnök beszéde keresztény vonatkozásában is jelen-tékeny haladást jelent, amennyiben a keresztény politika konkrét célki-tűzést is megjelölte és a legnagyobb határozottsággal kiütatásba helyezte a kormány támogatását a keresztény politika számára.

A nemzetgyűlés délelőtti ülésén a miniszterek beszéde után a határo-zati javaslatok elfogadása felett dön-töttek. Igen nagy érdeklődéssel folyt a szavazás a numerus clausus eltör-lését indítványozó határozati javas-

lat felett, amelyet a Ház nagy többsége elvetett. Holnap és hétfőn a nemzetgyűlés valószínűleg nem tart ülést és így az indemnitást szerdán, vagy csütörtökön megszavazzák. Az indemnitás megszavazása után pedig a nemzetgyűlés elsősorban a külpoli-tikai törvényjavaslatokat, azután a mentelmi ügyeket, majd az erdészeti törvényjavaslatokat tárgyalja.

A ma délelőtti ülés folyamán a kis-üstösök országos szövetségének elnöksége kereste fel küldöttségileg Kállay Tibor pénzügyminisztert, Sziij Balint, Csontos Imre, Kuna P. András veze-tésével és arra kértek, hogy mielőtt a pénzügyminiszter Lakó Imre hatá-rozati javaslata felett döntene, hall-gassa meg a kisüstösök országos szö-vetségének véleményét is.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy tudomása van arról, hogy a kis üstök magyarsze máz üzemben van. Az az óhaja, hogy ezeket a kisüstőket szeszmerővel szereljék fel, ami ellen-őrizi a tényleges termelést. A pénzügy miniszter kijelentette, hogy a pénz-ügyi kormányzat hajlandó ezeknek a szeszmerőknek felszerelési költségeit viselni.

A kis antant újabb tervei.

A bécsi magyar követ cikke.

Bécs, jan. 26.
Magánjelentés. A Neues Wiener Tagblatt mai száma cikkeket közöl Mas-tirevics Szilárd bécsi magyar követ tollából. A cikk többek között a kö-vetkezőket tartalmazza:

Nem szorul újabb nyomatékos meg-erősítésre, hogy Magyarországtól tel-jesen távol áll, minden agresszív e-vékenység szomszédaival szemben. Már akkor rámutattunk arra kétség-bevonhatlan módon, amikor a romá-nok magyar katonák betöréseit hí-roszították, hogy ilyen betörések so-hasem történtek. A nagyantant ré-széről megindított vizsgálat beigaz-solta, hogy a mi állításunk teljes

mértékben teljes. Annak a demarche-nak tehát, amely a magyar kormány-nál történt, nem volt semmi oka és alapja és a magyar kormány nem vá-lasztotta rá egyébbel, minthogy utalt a maga békés érületére és erre fog szorítkozni a jövőben, ha bármilyen újabb demarche történik. Azt gya-nalják ugyanis, hogy a kisantant újabb diplomáciai akciót készít elő és hogy rövid időn belül újabb dol-gokat fognak felkutatni, hogy ezek alapján úmadó szandékot varrjanak a nyakunkba, hogy egész Európa előtt békebontóknak tüntessenek fel és helyzetünket befelé és kifelé is megzavarják és megrontsák.

Megkezdték az indemnitás részletes tárgyalását.

A numerus clausus eltörléséről szóló indítványt elvetették.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra után nyitotta meg Szilovszky Béla elnök.

Kállay Tibor pénzügyminiszter be-terjeszti az 1922 október végéig le-folyt vagyonváltásáról szóló jelen-tését.

A jövőt illetőleg sok feladat előtt állunk. Bejelentti, hogy ennek az év-nek folyamán kívánja beterjeszteni a közégi háztartásokról szóló törvény-javaslatot, foglalkozni kíván a jöve-delem adó novellával, clearing tör-vény megalkotásával is. Gondoskodni kell azután a háborus vagyonok meg-adóztatásáról. A közvélemény alkotó

munkára vágyik és akkor amikor a kormányzat és a közvéleményt en-nek a munkának alkotó gondolata tölti el, indokolatlan és jogosulatlan a külföldiek részéről annak a han-goztatása, hogy béke bontásra törek-szünk. Hiszen a béke és a rend elő-feltétele minden szerves alkotó mun-kának. Ilyen alkotó szerves munkát óhajt megvalósítani a kormány.

Ezután a jóvágyételre tér át. A béke szerződés értelmében csak olyan jó-vátéll terhesen lehet kivétni Ma-gyarországra, amelyek sem gazdasági, sem szociális téren nem roppantják össze, de ép ebből a szempontból

semiféle reparációt sem lehet ki-vétni az országra.

Nagy veszedelemet jelentene Magyar országra, ha reparáció kérdését poli-tikaként kezeljük. Csak mint rab-szolásra tudnának Magyarországra is valamit kivétni, de nem lenne hasz-nunk belőle, mert a rabszolga munka sokasem megfelelő.

Az értékpapiroknak az utóbbi idő-ben történt rohamos emelkedésében szerzői veszélyt nem lát. Ez csak azért következett be, mert a valuta üzlet megszűnt és mindenki értékpa-pírba akarja vagyonát fektetni. Epen ezért az értékpapírok adóját fel ak-arla emelni. Erről rövid időn belül törvényjavaslatot óhajt beterjeszteni.

A Ház ezután általánosságban elfo-gadja az indemnitási törvényjavasla-tot.

Az elnök jelenti, hogy hetvenkét határozati javaslatot terjesztettek be az indemnitási javaslat során és egy-enként bocsátja őket szavazás alá.

Gieswein Sándor első számú hatá-rozati javaslatait elvetik (VI, VII). Több határozati javaslat nagyrészt elvetették, elfogadták a következő határozati javaslatokat:

Karafiáth Jenő az új törvény be-terjesztésére vonatkozó javaslatát, Meskó Zoltánnak a hadinyereség meg-adóztatására vonatkozó javaslatát.

Grieger Miklósnak a földbírtokre-form szövetség megbonzásából terjesztett javaslatát, tekintettel arra, hogy a földművelésügyi miniszter kijelen-tette, hogy a földbírtokreform módosítasáról rövidlőjűt beterjeszti, visszaszavonja.

Györki Imre határozati javaslatá-nál, amelyben a numerus claususnak hatályon kívüli helyezését kéri, az ellenzék névszerinti szavazás elren-delését kéri.

Klchelsberg Kunó külügyminiszter vazást melynek eredményeképen nu-merus clausus nem szociális kérdé-sekkel van kapcsolatban. Statisztikai adatokat olvas fel arra vonatkozólag, hogy a főiskolákon még ma is sokkal több a hallgató. Sokkal többen végzik el az egyetemet, mint amennyi-re szükség van. Kéri a határozati javaslat elvetését.

Az elnök elrendeli a névszerinti szavazást, melynek ezerményeképen a nu-merus clausus eltörlése mellett szavazott 38 és a numerus clausus fen-tartása mellett 83. A szavazás közben amikor Rakovszky Iván a numerus clausus eltörlése mellett szavazott a szociáldemokraták tüntetőleg eljenztek.

Az el nem fogadott határozati ja-vaslatok közül Nagy Ernő határozati javaslatához, amelyben a Károlyi kormány felelősségre vonását és vád alá helyezését kéri, Bethlen István gróf miniszterelnök szolt hozzá:

Kifejti, hogy ha négy esztendő óta nem vonták felelősségre a Károlyi kormányt, a felelősségre vonást most már helytennek tartaná.

Az elnök két óraker félbeszakítja az ülést, délután 4 óraker folytatják.

Délután megkezdték az indemnitás részletes tárgyalását. Az egyes szá-kaszokon gyorsan mentek át, inkább semélyes kérdésben történt felszöla-lások hangzottak el.

Elnök napirendi indítványa értel-mében a legközelebbi gyűlés kedden lesz. Az ülés öt óraker ért véget.

RONCZ ke-mes-őgyára
Debrecen, Péterfia-
ntozs 30. és Arany
János-u. 10. : Gyász esetén festékek
24 óra a att ké árúnek. -o- -o- -o-

Rákosi Jenő közzötte Kardoss Géza színgazgatójának

A Csokonai színház melletti ünnepelt meg Rákosi Jenő nyolcvanadik születésnapján és ugyanakkor előadta a kiváló író és publicista Magdolna című népdramáját. Most Rákosi Jenő Kardoss Gémez intézett előbbi évben fejezte ki köszönetét.

Üdvözlés igazgató ur! En ugyan kollektív köszönetet adtam ki az újságokban azok számára, kik mint jó ember s nekem is jó emberem 80-ik esztendőm fordulóján rólam megemlékeztek. Engedje meg nekem, hogy önt és társulatát kivégyem abból a csoportból s külön levélben is megköszönjem, hogy nem csak megemlékeztek rólam, hanem Magdolna előadásával meg is ünnepeletek. Kérem fogadják szívesen elkészített köszönetem s tartsanak meg szívükben azon a helyen, amelyre azon a napon helyeztek.

Tisztelettel s hazafias üdvözléssel: Rákosi Jenő.

Elintéződik a Déri-muzeum ügye.

A Nagyerdőre helyezik a múzeumot.

Dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, miné megírta, Budapestben léte el-kalmával több fontos városi ügyet is elintézt, amelyről tegnap délelőtt számolt be a városi tanácsnak. Első sorban is a Déri-muzeum ügyéről referált. Czako miniszteri tanácsostól közölte a vegyes bizottság határozatát az elhelyezésre nézve, amely szerint a Nagyerdőre építenék fel a nagyfontosságú intézmény épületét. Czako miniszteri tanácsostól határozott ígéretet nyert arra, hogy a muzeum ilyen elhelyezése ellen a miniszternek nem lesz ellenvétele, sőt a muzeumi ügyosztálynál ezt a megoldást találták a legszerencsésebbnek.

A kultúratanácsnok határozott ígéretet kapott arra nézve is, hogy a városi tanács elintézi a felállítására már a közel jövő kérdése. Ugyazintén elintézi a szegmészvárosi osztály új vezetéséről, Kertész Róbert miniszteri tanácsnoknál a létesítendő iparművészeti iskola dolgában is ígéretet kapott a Közművelődési könyvtár állami dotációjának nagyobb összeggel való felemelésére. Dr. Csűrös kultúratanácsnok tanácskozott a gazdasági népiskoláknál létesítendő építkezések tárgyában és engedélyt kapott, hogy az I. számú gazdasági népiskolánál az iskola idővel felépüljön a tanítói és igazgatói lakot felépítse a város.

Emberhalál néhány pofon miatt.

Megírta, hogy Miklós István tépő lakos vasárnap este ismeretlen úrból leszúrta Terhes Illést. Az emberhalál ügyében a lapél csendőrség már befogadta a nyomozást s tisztázódott az ügy előzményei. A halálos végű késeletről a következőket tudtuk meg:

Miklós István és Terhes Illés már régebbi idő óta haragosok. Vasárnap este az egyik tápél vendéglő előtt találkozott a két haragos. Terhes rászólt Miklósnak, az vissza s egy-kettőre javában dühöngött a szócsata.

Terhes azonban, úgy látszik, nem győzte szóval s azért tenyerével is beleszólt a küzdelembe. Miklós István a pofonokra bicskával válaszolt. Erős felindulásában teljes erővel dobtá bele kést ellenfelébe. Terhes sikított egyet, azután összerogyott s csak úgy patakzott belőle a vér. Hába hívat orvost, Terhesen már nem lehetett segíteni, a vendéglő előtt, a sárban, saját vérében fekve adta ki lelkét.

Miklós István Terhes összeesése után elmenekült, de a csendőrség elfogta.

Terhes Illés holttestét Demeter György dr. egyetemi tanár boncolta fel és megállapította, hogy a szúrás halálos volt. Miklós István a csendőrség beállította az ügyészség fogházába.

A csehek mozgósítanak.

Bécs, jan. 26.

A Wiener Allgemeine Zeitung jelelti Kassáról: A prágai kormány cáfolja a cseh mozgósításokról szóló híreket, a cáfolás azonban nem fedi a tényeket. A valóságban, főleg Felső-magyarországon részleges mozgósítás van és nagyobb csapatoknak a

lengyel és magyar határra való elállítására van folyamatban. Mindenütt dolgoznak a gyalogsági és tüzérségi állások kiépítésén, sőt még beton-állásokat is építenek. A behívottak többnyire legionáriusok, vagy megbízható cseh nemzetiségűek.

A németek tüntetnek a franciák ellen

Az ellélt bányaigazgatók diadalutja

London, jan. 26.

Duisburgban mintegy 10 ezer főnyi tömeg vonult végig az utcákon és tüntetett a franciák ellen. A lovas őrjáratokat megdöbölték. A franciák előbb a levegőbe löttek, majd több lövést tettek a tömegre, amely erre szétoszlott.

Hasonló esetek játszódtak le Essenben, Duisburgban és Dortmundban, valamint más Ruhrvidéki városokban is.

Hivatalos jelentés szerint az esseni kerületben 10 ezer, a hamburgi kerületben pedig 30 ezer bányász szüntette be a munkát. A sztrájk mozgalom újabb lendületre kapott. A munkások ellentámasztást követeltek nagyban fokozza Thyssen megjelenése, aki Mainzól diadal menetben vonult be Essenbe. Mainzban a franciák ellen

megnyilvánult tüntetések nyomán ostromállapotot léptettek életbe.

Essen, jan. 26.

A Mainzban jogellenesen ellélt bányaigazgatók hazautazása a német nép megható hazafias tüntetése között zajlott le. Az esseni pályaudvaron példás rendben több ezer ember várta megérkezésüket. A francia őrség visszavonult. A tömeg a Deutschland über alles, énekelte és viharosan éljenezte a hazatérteket. A bányaigazgatók hozzátartozói babérkoszorút és virágokat nyújtottak át nekik. Az üdvözlésen megjelentek a birodalmi és államkormány, valamint a város képviselői, ugyazintén az egész ruhrvidéki bányászok képviselői is. Lovas rendőrség csak nagy nehezen tudott az igazgatók autójának a tömegben keresztül utat biztosítani.

Az általános kereseti adóról.

Natáridő emlékeztető.

A kamara felhívja érdekeltségét figyelméi arra, hogy az általános kereseti adóról szóló Végrehajtási Utasítás rendelkezései értelmében a következőknek tegyenek eleget:

1. Mindazok, akik akár üzemi, illetőleg üzleti kisvny terjedelmű, képzettségük hiánya vagy foglalkozásuk természete (mészáros, kovács, borbély stb.) vagy egyéb okok (betegség, rokkantság stb.) miatt a reájközvetve ellenérték könyvvezetési kötelezettségnek eleget tenni nem tudnak, a könyvvezetés alól felmentés iránt kérelmeket a pénzügyigazgatósághoz hatádelkülsően adják be.

Ugyazintén adják be kérelmüket a pénztárkönyv, napló, főkönyv és a folyószámla könyvvezetése alól felmentés iránt azok a bej. cégek, akik e könyveket különben is vezetik. E kérelmek mintáját a kamara hirdető tábláján, az Ipartestületnél, a Kereskedelmi Csarnoknál, Baross-szövevényénél s a Kereskedő Társulatnál mindonki megtekintheti.

Azok pedig, akik a könyvek vezetését megkezdik, el ne mulasszák azt használatba vétel előtt a városi adóhivatal 7. sz. szobájában bitélestitetni.

2. Január 31-ig jelentse be mindonki háztartási alkalmazottját és az üzemi, illetőleg üzleti alkalmazottakat elkülönítve a Műszaki Könyvkereskedésben kapható űrlapokon. A „Természeti jellegű járandóságok” rovatába a városi tanács által megállapított általánosságokat kell beírni. Ezeket az általánosságokat a városi adóhivatal hirdetményben tudatta a munkaadókkal.

3. Az Utasítás szerint február hónapban minden önálló iparosnak és kereskedőnek bevallást kell adnia 1922. évben tényleg elért nyersjövedelméről, illetőleg ettől elkülönítve a foglalkozásával vagy állásával járó üzleti kiadásokról.

A bevallási ív tartalmából minden önálló kereskedő könyvszerűleg tudja igazolni 1922. év bruttó forgalmát (ált. forg. adókönyv).

A városi adóhivatal a vallomási ívek kézbesítését, az adózók házakénti összeírása kapcsán megkezdette. Az a körülmény azonban, hogy a városi adóhivatal alkalmazottai a hivatalos bevallási ívet esetleg elmulasztották az adózóknak kézbesíteni, vagy hogy a vallomási ív bármely okból az említett hivatalnál sem szerzhető be, nem menti fel az adózókat sem a bevallási köteletség alól, sem pedig a bevallásra törvényben megállapított idő betartásának kötelezése, illetve a kötele-

ség elmulasztásának törvényes következménye (az elsőfokú kivettelt adónak 25 százalék, illetőleg 50 százalék fizetendő bírság fejében) alól.

Akinek tehát február 15-ig bevallási ívét nem kézbesítik, az maga szerezze be a városi adóhivatalnál. A bevallás beadásának határideje: március hó 5. Epponezért február hónapban mindenki gondtal készítse el a bevallást.

4. Mindenki tartsa nyilván alkalmazottjait, s személyi adatok és járandóságok feltüntetésével.

5. E hó végével az alkalmazottak járandóságairól mindenki készítse el két példányban az illetmény jegyzéket s február 15-ig a levont adót fizesse be.

6. Akiknek 5-nél kevesebb alkalmazottjuk van január 31-ig jelentésk be azon igényüket, hogy az alkalmazottak kereseti adóját általánosságban kivonják megállapítani. Ezzel a kedvezményvel minden kisiparos, illetőleg kereskedő felmentül éljen, mert az általános adómentesítési a munkaadót az illetményjegyzék kiállításának munkája alól.

Aki részletekben felvilágosítást kíván, forduljon a kamarához s a szabad érdekképviselekhez. A könyvvezetés enyhítésére vonatkozó rendelet megjelenése a papokban várható.

A Máv. szarkái a törvényszék előtt.

Akik hónapokon át dézsmálták a waggonokat.

Az 1921. év elején egymásután érkeztek feljelentések a rendőrségre a Máv-tól, hogy ismeretlen tettesek a waggonokat lefőrik és alaposan megdezsmálták. A rendőrségnek hosszas nyomozás után Péntek Sándor, Péntek László, Sarkóczy Sándor, Fergo László, Kapusi István, Szoboszlai Lajos, Juhász Ferenc, Soltész István és Haluska Ferenc személyében leginkább Máv. alkalmazottak — a tolvajok, Péntek Sándorné, Kapusi Istvánné, Grósz Erzsébet, Grósz Gizella és Szilágyi József személyében az igazgatókat sikerült elfogni. A rendőrség az elfogottak beismerő vallomást tettek, majd onnan az ügyészség fogházába kerültek.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt kezdte meg a bűnösök ügyének tárgyalását. A tárgyalást Uffalussy József vezette, a vádat Eöry Kálmán kir. ügyész képviselte. A

vádoltak közül csak kevesen ismerték be bűnüket, a legtöbbben körömszakadtáig tagadnak. A délelőtti ítélet formán a vádlottak kihallgatásával fejt el.

A vád és védőbeszéd után Uffalussy József törvényszéki tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerinti a bíróság a fővádlottat, Péntek Sándort négy évi fogházra és 10 évi hivatalvesztésre, továbbá politikai jogainak felüggasztására, a többi vádlottakat pedig 6 hónaptól 2 évig terjedő börtönbüntetésre ítélte. Az országos bíróság Péntek Sándornét 1 havi, Kakuksi Istvánnét pedig 15 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet kihirdetése után a védők enyhítést, a kir. ügyész pedig súlyosbíttasért felebezést jelentettek be.

Ujdonságok.

Vasárnapi isteniszöletek. A református templomokban: Nagytöplomban d. e. 10 órákor prédikál Bajja Mihály lelkes, d. u. 5 órákor ká-tét magyaráz dr. Révész Imre lelkes. Kistöplomban d. e. 9 órákor prédikál Zámory Sándor s-lelkes, d. e. 11 órákor prédikál Széle György lelkes, d. u. 2 órákor prédikál Kiss György hittanhallgató. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkes, d. u. 5 órákor prédikál dr. Bötykös Béla s-lelkes. Arpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkes, d. u. 2 órákor prédikál Kányó Károly hittanhallgató. Ispottály templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre s-lelkes, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre s-lelkes. Hemokkői imaházban d. e. 10 órákor prédikál Vajda László vallastanító-lelkes.

Az ág. hitv. ev templomban Miklós utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 28-án, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Gyöző lelkes végzi.

Létszámcsökkenés lesz a városi-zán? A tegnapi nap folyamán dr. Vass Károly tanácsnok a személyi ügyek referense, Kondor Kálmán főszámvevő és Poroszlav László tb. aljegyző-ből álló bizottság, akiket a városi tanács annak megállapítására küldött ki, hogy melyik ügyosztály az, ahol fölös számú hivatalnokai garda dolgozik, hogy ez ilyen ügyosztályoknál a költségkimelés szempontjából szükséges létszámcsökkenést keresztül vigyék, sorra járta az egyes ügyosztályokat. A városi tanács ezzel az intézkedéssel — érthetetlenül — önmagával jön ellentétbe. Hiszen alig mulik el a megbeszélés anélkül, hogy egyik, másik tanácsnok, ügyosztályvezető ne panaszkodna ügyosztályva túlterheltsége miatt, ami természetesen a hivatalnokai kar számára elégtelenségéből következik. De érthetetlen ez az intézkedés azért is, mert a jobb, használhatóbb és értékesebb munkások, mivel nem látják biztosítottak előmenetelüket, ott hagyják a várost és bár kisebb jövedelemmel járó, de előmenetelüket jobban biztosító hivatal keresnek maguknak. És itt van most az általános kereseti adó ügye is. Az adóhivatalnak ezzel ismeretemesen emelkedett a munkája és még ellőcsátásokról beszélnek létszám emelés helyett. Inkább fizetés emelést kellene adni, mint elbocsátani a tisztviselőket.

Lelkesítéstületi összejövetel. Hét-főn f. hó 29-én este fél 8 órákor a szokott helyen lelkésztületi összejövetel. Személyre szóló külön meghívókat nem bocsátunk ki. Moderátor.

A MANSz tea-estélye ma szombaton, a Bika föl fűtött halljában. Magyar primás, az öreg, már hatkor ott játszik. A hallban köröskörül asztalok lesznek, a középán pedig üres tér, a táncoló ifjuság részére. Mindenfélé oly nagy az érdeklődés, hogy az est sikere mindenképen biztosítva van.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órákor, Dózi intézetben d. e. 11 órákor, Leány u. isk. d. e. 9 órákor, Csönka u. isk. d. e. 9 órákor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órákor, Diakónissza Otthonban d. e. 9 órákor, Kollegium földszint 1-e kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor, Csap u. isk. d. e. 11 órákor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órákor.

Nagy lopás a Hangya egyik fiókjában. Tolvaj a kalmazottak.

Nagyszabású bűnyűre derített világszerte legutóbb Izsák detektív csoportja. A Hangya szövetkezet vezetősége még a múlt év közepén több szabálytalanság miatt elcsapta Szilágyi Jenő kereskedősegédet, aki azóta munkanélkül élt és ennek dacára is hatalmas összegben kártvált az egyik kisebb kávéházban, de hogy honnan van pénze, azzal senki sem törődött. A Hangya azonban a közelmúltban rájött arra, hogy egyik fióküzetéből több mint negyedmillió korona értékű áru eltűnt.

Feljelentés folytán a rendőrség azonnal szigorú nyomozást indított, melynek során kiderült, hogy a lopást Kálemen Sándor kereskedősegéd, Kovács Sándor hetes és három fiatalok követte el. Szilágyi Jenő felbujtására. Az ellopott dolgokat napközben zsebukban az udvarra csempésztek ki, ahonnan üzlet záras után egyik Csapó-utcai vendéglőbe vitték, ahol Szilágyi rendezen várta őket és potom áron megvette a lopott cukrot, rizst, kávé, bort, csemegét stb., amit ő természetesen jó pénzért értékesített. Szilágyi Jenő mintegy önkényuralkodó parancsolt az ottáru bandának, akik végül is a rendőrségre kerültek, ahol csak részben vallották be bűneiket. A tolvajokat és orgazdájukat a rendőrségről tegnap az ügyészségre kísérték, ahol megindult ellenük az eljárás.

A nyomozás megállapította azt is, hogy míg a fióküzetben a Szilágyi bandája fosztogatta rendszeresen az arakat, addig a főüzletben Sz. A. révén kereskedősegéd cselekedte ugyanígy. A rendőrség S. A.-t is kihallgatása után átkísérik az ügyészségre.

Megalakult a „KANSZ” középfokú iskolai csoportja. Csütörtökön délután dr. Bessenyei Lajos, a helybeli Tanári-kör elnökének vezetésével szűkebb körű, bizalmas értekezlet volt a ref. főgimnáziumban, a „KANSZ” középfokú iskolák csoportjának megalakítása érdekében. A csoport három körből alakul majd, a gimnáziumok, leányiskolák és szakiskolák köréből. Ezeknek vezetősége képviseli a középfokú tanügyi közalkalmazottakat, a „KANSZ” törvényhatósági csoportjában.

Ma van a cipész mesterek bálja, az Ipartestület dísztermeiben.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdeklődésére tudomására, hogy a 96173-422 K. Al elvi határozat értelmében cipésziparigazolvány alapján csíma s vizont csizmadia iparigazolvány alapján cipő is készíthető.

Aki a haza megbecsülése ellen vétett. Szalmári Gyula püspökladányi lakos a múlt év nyarán Püspökladányban nagy tömeg jelenlétében elesten és reprodukálhatatlan kifejezésekben kikelt a mostani kormány és politikája ellen. Elvakultságában a többiek között azt is mondta, hogy nem érdemes Csonkagyarországon élni, mert még kenyeret sem tud az ember keresni. A debreceni kir. törvényszéknek tegnap voníták kérdőre Szalmári és Ujfalu József hármastanácsa a haza megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt 2 havi fegyházra ítélt. Vádtott nagy szegénységét és emiatti nagy elkeseredését hozta fel védelmére.

100 százalékkal drágultak a lovak két hét alatt. A budapesti Tattersal fővásárlás a lovak két hét alatt 100 százalékkal emelkedtek. A hátasló ára 70 ezerrel 90 ezerre, a kocsló ára 145 ezerrel 250 ezerre, a nehéz igásló ára 150 ezerrel 210 ezerre, a szalmári öngyilkos gimnáziumi tanuló. Ma-körül jelentik: Tegnap véres esemény játszódott le a makói gimnázium folyosóján. Bauer László, a VII. osztály tanulója fizikai óra alatt elbagyta a tantermet, rövid idő múlva erős dörrenés hallatszott, kislétek a folyosóra s ott találtak átlótt mellel Bauert. Női forgópisztollyal követte el az öngyilkosságát. Szerencsére a lövedék nem sértette meg a szívet, vagy az ütőereket s így felgyógyult. Az öngyilkosság okát eddig nem került megállapítani.

A románok nagyarányú katonai készülődést tesznek a határvonal mentén

Kolozsváron agent provokatőrök dolgoznak.

Szatmárnémeti, jan. 26.

A románok nagyarányú katonai készülődést tesznek a demarkációs vonal mentén. A határra négy hadosztály vonult fel teljes harci felszereléssel. Nyírábrány és Biharpüspöki határban ágyuparkok állanak. A vonatok csapatokat, hadiszereket és repülőgépek alkatrészeit szállítanak. A magyar határra koncentrált katonák őrömei, míg a megszállott területek lakosságából besorozott katonákat a besszarabiai frontra irányították. A román megszállott területen, különösen az északi részen az a hír van elterjedve, hogy a románok a besszarabiai orosz támadástól tartva minden igyekezetükkel azon vannak, hogy egészen a Tisza vonalánál helyezkedjenek el. Feltéve, hogy a román hadikészülődések nem irányulnak Magyarország ellen, még akkor is követelni kell, hogy a trianoni békeszerződésnek a lefegyverzésre és a fegyverkezés korlátozására vonatkozó rendelkezései nemcsak Magyarországon hajtassanak végre, hanem a románoknál is.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület rendes heti összejövetelét f. hó 28-án, Egyházter 7. sz. a., az elemi iskolában tartja.

Az új idők a Hortobágyon. Debrecen város évek óta állandóan foglalkozik a Hortobágy korszerű kihasználásával. Most például a halastavak berendezése után tervbevetették a Hortobágy egyes részének befásítását. A legeltetési díjakat is lényegesen felemelik, úgy, hogy ebben az évben már a legeltetési díjából is 60 millió korona jövedelemre számít a város. A lépteylesztés megjavítása érdekében pedig a város és a gazdák levélből cifra-ménes létesítéssel foglalkoznak. A cifra-méneshez külön kiváltságok a lovakat.

Milyen idők lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban újabb csapadék nem esett, a hőmérséklet napról napra emelkedett, reggelre azonban többnyire 1-2 fokkal a fagypontra alá süllyedt. Idő-prognózis: Helyenként némi csapadék várható, lényeges hőváltozás nélkül.

Bécsi állir Rudolf trónörökös trónkövetelő törvénytelen hírlóról. Bécsi tudósítónk jelenti: A sajtóiparban nemrégiben egy új lap tűnt föl, napilap, Zukunft a címe s abban tetszeleg magának, hogy mindennap „kihoz valami szenzációt”, amiről beszélnek, ha nincs is benne semmi igazság. A mai „szenzáció” is ilyen. Azt írja ez az újság, hogy néhai Rudolf trónörökös egy törvénytelen fia legközelebb be fogja jelenteni igényét a magyar trónra az öröklés jogán következő Ottóval szemben, már nagy pártja is van. Január 30-ika lesz a nagy nap, mikor a nyilvánosság elé lép, még akkor van Rudolf trónörökös halálának évfordulója. Az új trónkövetelő-mozgalom hírekből természetesen egy szó sem igaz s az egész hajánál fogva előrangolt szenzációt nyilván néhai Rudolf trónörökös halálának évfordulójára tárták.

A debreceni Békassy Béla vívó club vívóversenye. Február 2-án délután 5 órakor a refermátus főgimnázium tornatermében mutatkozik be a debreceni Békassy Béla vívó club Debrecen népe mindig megértő érdeklődéssel kísérte minden sportolót legnemesbikét. Egy szebb jövő sejtelve rejlik ennek a clubnak a meg szervezésében, amely az utóbbi 8 esztendő alatt hallgató régi vívó clubnak a felfrissült folytatása. A verseny iránt az érdeklődés egyre fokozódik. Jegyek kaphatók az Angol Magyar bankban s a versenykor pénztárnál.

Prága, jan. 26.

A Ninuwe Courantnak jelentik Kolozsvárról: A románok Erdélyben állandó jellegűnek látszó háborus állapotrarendezkednek be. A katonai tényezők székhelye Kolozsvár. Számos agent provokatőrök dolgozik azon, hogy újabb és újabb incidenseket provokáljanak. Biztos tudomást szerezhetni arról, hogy román részről ismét ürügyeket keresnek, amelyek a kisantant Budapesten teendő újabb diplomáciai fellépése jogosultságát volnának hivatva demonstrálni. Így a budapesti Ganz művek tulajdonában volt és a románok által erőszakos kisajátított kolozsvári villamos művek munkásait kényszerítik jegyzőkönyvek aláírására, amelyek szerint magyar körök sztrájkra igatják őket, hogy könnyebben kezdhessenek háborút. A nagy Renner-féle bőrgyár munkásait is fenyegetésekkel arra indítják, hogy a román titkos rendőrség előtt kijelentsék, hogy tudnak magyar háborus készülődésekről. Mindezeknek a hatóságai presszióknak célja alapját megkonstruálni egy újabb román lépésnek, amelyet körülbelül február 8-10 körül várnak.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor kollégium, földszint 5. sz. ajtó.

Halálos szerencsétlenség a győri vagongyárban. Győrből jelentik: Halálos szerencsétlenség történt a napokban a győri vagongyár asztalosmuhelyében. Schott Dezső famunkás fűrészport akart kihuzni az egyik gépszij alól, amely elkapta és a szerencsétlen embert, néhányszor világyosan megforgatta. Ambár a gépet rögtön megállították, a munkáson nem lehetett segíteni, eszméletlenül szállították be a kózkórházba s mire oda érkeztek vele, már halott volt.

Köztisztviselők — kik a szénátvételre felszólító értesítő lapot megkaptak — még elnem vitt hátralékos szénüket három napon belül okvetlen vigyék el, mert f. hó 30-ika után már csak az utoljára kiértesítetté kapják a szénüket, régi levelező lapal csak a kiosztás végén lehet hozzájutni.

Mezőkövesdi asszonyok kálváriája Párisban. Két mezőkövesdi asszony — Murányiné és Molnárné — merészet és nagyot gondolt, összecsomagolt egy kosárra való gyönyörű himzést, vonatra ül, és eljött Párisba. Nagy szenzáció volt a boulevardokon a két magyar asszony, színes mezőkövesdi viseletben, fekete fejkötővel. Összereglettek körülöttük az emberek, úgy, hogy kénytelenek voltak azontul — autón járni. Egy Klejn nevű állítólag magyar kereskedő kaulazolta őket. Ki voltak neki szolgálatva, mert egy szót sem tudnak természetesen a párisiak nyelvében. Klein ur be is csapta őket, eladott néhány „portékát” — így mesélte sirva Molnárné asszony — és a pénzzel megugrott. Végre a magyar követség révén egy Petőfi nevű magyar származású szücs vette őket pártfogásába. A karácsonyi és újévi vásártól már kéktek, de azóta már sikerült eladniok néhány darabot. Nagy siker volt a magyar himzéseknak, de a takarékos franciák sokallják az árakat.

Nem is akarunk mindent eladni — magyarázta Murányiné, — csak azt szerezzünk a magyar portékák. Háromezer frank vámot fizetünk a határon...

...néhány napig maradnak, ott lozhatnak a szálloda ötödik emeleti szomszárnyából élnék. Ez a magyar szomorú kálváriája...

A „Katholikus Otthon” f. hó 28-án vasárnap d. u. 5 órakor saját helyiségében Piac u. 68. l. em. évi rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre ez uton is az Otthon tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Este 8 órakor ugyanott társasvacsora.

Katonai zenekar hangversenye. F. hó 26, 28. és 29-én, pénteken, vasárnap és hétfőn este 10 órai kezdettel a m. kir. 11 h. gy. e. zenekara Neth ezredkarnagy vezetésével Albert Belvárosi étteremben klasszikus műsorral hangversenyt rendez.

Tegnap halottak. Rácz Gábor ref. 64 éves, id. Kapros József ref. 90 éves, Csáky Alajos r. kath. 64 éves, Makai Gábor g. kath. 17 éves, Brum István izr. 12 napos, özv. Fejgenbaum Bernátné izr. 85 éves, Szász utónevű nem kapott fu ref. 1 napos, Szász utónevű nem kapott fu ref. 1 napos, Nagy Gueziánv ref. 27 éves, Der Judánna ref. 30 napos, Soltesz Lajos ref. 32 éves, Borbély Katalin ref. 4 éves.

Ki tud róla? Varga Lajos a 39. gy. ezred őrzetője, aki 1886-ban Debrecenben született, 1914. augusztus 30-án az orosz határon eltűnt. Aki valamit tud róla, értesítse a nyiregyházi kir. járáshírószógot.

Szeges Ferenc tanfolyamában az az új tanfolyam hétfőn veszi kezdetét. Egyetemi hallgatóknak külön csoport. Beiratkozás egész nap. Simonffy-u. 10. II. emelet.

A Hunyady János keserű víz a béműködést a legegyszerűbb és legkellemesebb módon szabályozza és idejekorán használva, sok komoly bajt harit el.

Színház.

Esti műsor.

Szombaton délután: Hamburgi menyasszony.

Szombaton: Parasztbecsület, opera. Költő és halál.

Vasárnap délután Cigányprimás.

Vasárnap este: Betyár kendője.

Morfiium.

Bemutató előadás.

A budapesti Reneszance színház nagysikerű műsordarabja a Morfiium, melyet tegnap esti bemutatója alkalmával meleg fogadtatásban részesített a Csokonai színház közönsége is.

Herceg Lajosnak ez a drámai képe Liffa Imre sikerült fordításában lebbfinesítte s bárcsak két szereplő játsza végig a darabot, mindvégig leköve tartotta a közönség érdeklődését. A különben sovány cselekményestől reggelig egy író dolgozószobájában felvik le. Az író már teljesen a morfiium élvezet rabja. Ahhoz me nekült, amikor a feleségét látta a barátjával együtt, mikor felmegtették és feledni akart. Régi barátja apó-lónként jelenik meg nála, szándékat ebreszt benne és ugyanakkor kötelező igéretet vesz tőle, hogy a morfiiummal végleg szakít. Az igéretet be-tartja, de a morfiium utóai vagy alól szabaddalni nem bír és a hajálban keres meneked.

A jeles koncepciójú darab, ha nem is gazdag dráma fordulatokban, de érdekes alkotás. Azzá tette a nívós előadás is, amelyben Halassy Mariska és Rubinyi excelláltak. A csiszoltabb izlésű közönség Halassy Mariskának egyik leggrandiózusabb alakítását élvezhette és értékesen kifejező volt a Rubinyi is. Kettőn meleg sikert értek el és zajosan tapsolta őket a közönség.

Meglepően szép volt a nyaraló szoba díszlete is, amelyet a Vigaszínház gártszobájának mintájára készítették Kardoss Géza igazgató, akit különben nemcsak ezért az áldozatkész-séget, de a stíluse rendezésért is elsősorban illet meg az elismerés.

Parasztbecsület opera mai előadására, alig van már jegy! Előzőleg Herceg Ferenc színjéteke: A költő és halál kerül színpa.

Délutáni előadások. Ma délután Hamburgit, halnap délután Cigányprimás kerül színpa.

Max Linder legkacagtatóbb alakítása, „Hét évig nem lesz szerencsém” című amerikai burleszk és a „Baar hercegnő” amerikai életkép 5 felvételben, ma az Apolló atraktívós műsora.

Ócska-mozgó Péntekfői vasárnapig
Az utcai királya, egy rendőrkariertje
5 felvonásban. A főszerepben Tom
Moor az Útcasprő híres alakítója.
Chopin az okos bolond, a legjobb
burleszk.

Vígjátékmozgóban Csodatevő
ember, világremekmű 8 felvonásban.
„Ur és szolga”, Mesebeli herceg 16-
szereplővel.

Uránia: Gyilkos arany, szenzációs
kalendárium Bob Hill főszereplésével,
ezenkívül Pathe Revue. Jón! Nemzeti
dicsőségünk Petőfi-film.

Soha nem élvezett gyönyörűsége
Iesz Horog! Severin Mars filmjében.
Egyszerre bemutatják Uránia, Vig-
színház.

A korona 20¹

Jelenlések a mai tészdérl.

Olajjelentés: Nyers repceolaj 480,
készen áncmitott 520, napraforgó
olaj 470, vörös ételolaj 580, ricinus
olaj 800, belföldi fagygy 700, külföldi
marhafaggy 750. Irányzat szilárd.

Szériajentés: Nyers marhabőr 500—
20, száraz 1000—40, nyers borjubőr
szél nélkül 1100—200, száraz borjubőr
szél nélkül 2300—400, lóbor sózott 4500
—4000, száraz 3000—200, gyapjas
juhbor 500—80, nyírott juhbor 400—
50. Irányzat igen szilárd.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli
hivatalos: Nyíl városi maradvány
611 sertés, érkezett 416 sertés és 150
sütőd, eladott 2219 sertés.

Árak: zsirterítés, fiatal, nehéz 602,
könnyű 520—60.

Zsírvasári maradvány 69 sertés.
Újlel nem fejlődött ki.

Zürichi zárlat: Berlin 2 háromnyolc-
cad, Holland 21160, Newyork 535 ne-
gyed, London 2494, Paris 3445, Mi-
lanó 2575, Prága 1512 fél, Budapest
20 fél, Belgrad 475, Bukarest 250,
Varsó 1 háromnegyed, Bécs 74, oszt.
bélyegzett 75, Szófia 330.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai
Belgrad dinár 2350—550, Bukarest
lei 13—14, London, angol font 12350
—10, Berlin márka 12—14, Prága
székkel 7475—875. A többi változatlan.

Lóvásár: Felhajtás 1038, eladtak
428.
Árak: Hátas 16 csikó 19—80000,
könnyű kocsilo 16—220000, igas ne-
héz 80—320000, könnyű 64—150000,
szám 17500—30000, alárendelt 10
12—78000. A vásár forgalma közepes
volt.

Terményfőzsdé zárlat: A mai ter-
ményfőzsdéi üzletben mérsékelt for-
galom mellett az árak lényegesen
nem változtak. Említésre méltó for-
galom csak búzában, árpában és ten-
geriben kerül lebonnyolításra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-
szavidéki 2600—700, egyéb 1250—600,
78 kilós tiszavidéki 12700—800, egyéb
12000—12700, rozs 8100—200, tak.
árpa 8000—900, köles 8500—9000,
gab 7800—900, tengeri 8000—200,
korpa 5100—200.

Nyilttér.*

Hisztelettel tudatom, hogy a va-
sárnap délután megjelent 40 száza-
lékkal olcsóbban való dolgozatom
egy elhanyagolt dolog volt, miután
én sem tudok olcsóbban dolgozni,
mint a többi mester társaim.

Suba István,
cipőfőszersz készítő.

ÓCSKA

vasat, rezet és
mindennemű fémét
legmagasabb ártól
veszek. Kovácsok-
nak használhatóbe-
eserélek. Nagyobb
tételt elszállítok.

Steiner

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Használt és új kocsik raktáron !!

Neuländer-kocsigyár
Erzsébet-utca 28. szám

Ugyanott megrendelést bármilyen kivitelben. Javítást olcsón és pontosan eszközöl.

4000 □-öi telek

egy szoba, konyhas lakással
Széchenyi-ut végén
eladó.
Bövebbet István-ut, 43. szám.

VAJJON?

Vajjon hány lány köszönheti
boldog házasságát annak, hogy
cipőjét „DEDY” angol minő-
ségű terpentines cipőkrémmel
tisztítja?

Képviselet: **STERN ARTHUR** Buda-
pest, Népszínház-utca 37. szám.

Eladó ingatlanok:

200 drb. sertésre való hizlalda,
magtárral, a vágóhid közvetlen háta
mögött, épületekkel és elfoglalható
lakással.

Vilmos császár uton villa 560 négy
szögöl telekkel.

Csokonai és Zugó-utia sarkán levő
hatalmas új ház, üzlettel.

Hadházi-uton ház fűszerüzlettel
és elfoglalható 3 szobás lakással.

Katz-telep 1. számú ház 700 négy-
szögöl telekkel és üzlettel márciusus
1-én az egész elfoglalható.

Kiadó: 13 kat. hold fekete homok.
föld a várostól 13 km-re.

Eladó Rákóczi-utca 14. számú ház
Főtéren 1 emeletes ház stb.

Szólók és telkek.
Bövebbet:

Böszörményi László

O. F. B. által engedélyezett
ingatlan értékesítő irodája.

Debrecen, Miklós-utca 7.

Telefon szám 216.

Viszketeg

rühesség ellen
használja a regóta
bevált **ANTI SCABIN**
magyar neve:

„BORÓKA”-kenőcsöt.

K s tégely ára 130 kor. Nagytégely ára
200 kor. — Kapható minden gyógyszer-
tárban. Vidéki szétküldés: Koszmosz R-T.
Budapest, IX. Ráday-u. 12. -o- -o.



**48 óra alatt
2 szobás la-
kásba beköl-
tözhet! Lakó
ninos!**

Több mint egy
kat. hold szá-
nóföld. — Van
pedig ezen ház
a zsírvasártér
közvetlen köze-
lében, a Mör-
telap és a te-
mető közötti levő

Luther-utca 18. szám alatt van.

Ujannon épített téglapületek, palatetővel
fedve. 2 szép stukaturoszoba, konyha
és spelz. 6 darab jószágra istálló.
Sertésöl 30 sertésre. Cseréptető mag-
tár 100 mázsa terményre, alatta hatal-
mas baromfiól. Kocsiszin, kamara, rak-
tár. Nagy konyhakert. **Es mindennek
az ára csak 3 millió korona.** —
A vétel egyedül és kizárólag a NAGY
LAJOS Ingatlanforgalmi irodában kö-
tethető meg Veres-utca 9. Telefon 13—76.

Ha megtalálom jeli-
gére levél van a kiadó-
ban. 1403

Fárjhez menne egy
tisztességes, komoly 30
éves nő, hozzá illő ko-
moly férfinő, egy
gyermek nem akadály.
„Hűségese” feljegye V.
kiadóba. 1424

Ajánlat

**Fesz mérők, deleigyu-
tók, orvosi villamos ké-
szülékeket gyárt, javít
vesz, elad, cserél. Vil-
lamos szerelési anya-
gok és izzó lámpák a
legolcsóbb napi árban**
Földvárinál, Debreceni
Első Elektrotechnikai
gyár Debrecen, Széche-
nyi utca 55. Telefon
168. szám. Tanuló fel-
vétetik.

**Négy, esetleg öt fia-
tal embernek** kosza-
tadok, vagy kihordásra
Szabó Samuelné, Hajó
utca 24. sz. második
ajtó. 1285

Elcserelem 1 kis szo-
ba, konyham nagyobb
1 szoba, konyha spelz-
ért megegyezés szerint.
Darabos 23. sz. 1323

Horgoly és kötött
jumperék olcsó árban
legszébben és leggyor-
sabbam Eötvös-utca 48
b. sz. alatt készülnek.
1856

Jó forgalmu szatós
üzlet, igazméréssel —
esetleg lakással, nyu-
galomba vonulás miatt
átadó. Cim a kiadóban
1375

Szappantözo erös
szóda Marosújvári, —
boszniai szilva 1 klg.
280 K. kapható Glüek.
Péterfia u. 76. 1050

Üzlethelyiség, bár-
milyen célra alkalmas,
berendezve átadó. Cim
megtudható műterem-
ben, Csapó-u. 1. szám
alatt. 1431

Tűzfát felaprítva a
legolcsóbban azonnal —
házhoz szállít Ungó fa-
telep, Ispottály telep 1.
Telefon 779. 1397

Szoba butorozva febr-
ruár 1-től kiadó. Cim a
kiadóhivatalban. 1411

Elcserelem 2 szoba,
konyha, mellékhelyiség
és kertből álló külsősé-
gen lévő lakasom, ahol
sertés és baromfi ten-
nyésztés meg van en-
gedve, az udvarban
egyedül lakom. A Piac
utca közelében, egy-két
szobás lakásért. Cim a
kiadóban. 1409

Elcserelem Rákóczi-
utca 36. keresztút, 2
szoba, konyha és mel-
lékhelyiségből álló laká-
somat hasonlóval, főtér
hez közel. Leleptést fize-
tek. Ertekezni lehet d.
u 1—2 óra között. 1389

Központon 2 szobás
lakasomat elcserelem
3—4 szobás lakásért —
magas díj mellett. Cim
a kiadóban. 1414

Ócska téglá, nagy mé-
ret deszka minden
mennyiségben kapható
Cim a kiadóban. 1416

Tanuló leányomat el-
helyezném intelligens
uri háznál. Cim a kiadó
ban. 1417

Felsőrészkészítők, kik
tömeges és állandó mun-
kára vállalkoznak, ad-
ták be ajánlatukat —
Klein Salamon cipőze-
mbe Csapó utca 12. sz.
1418

Kék közsgben (Sza-
boles-m.) 60 hold föld
egy tagban haszon-
bárbe kiadó. Ertekezni:
Széchenyi-utca 52. 1432

Kompetencia fát har-
madárt, vagy pénzért
ház hozok Csapó 23. sz.
1377

Kvartély kapható —
egyedül vagyok. Cim a
kiadóban. 1387

Város alatt 3 holdas
lakással, gazdasági ép-
ületekkel és nagy kült-
tal ellátott konyhaker-
teszetemet bárbe vagy
feles kertészetre ki-
adom. Jelentkezőknek:
Gazdák Bankja, Kos-
suth-utcan. 1428

Kereslet

**Aranyat, ezüstöt, brili-
ánst, zálogcédulát —
vesz. Meghívásra ház-
hoz is elmegy: Steiner
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.
1. emelet.**

15—16 éves ügyes, ren-
des leányt könnyebb há-
zi dologra keresek. Cim a
kiadóban. 1357

Házfelügyelő lakás-
cserével felvetetik Va-
ga utca 1. sz. Házfel-
ügyelő. 1333

Szoba leányt kere-
sek. Csapó-utca 21. 1340

Bölcsészethallgató
lehetőleg kosztal kü-
löm szobát keres 232 je-
ligére kiadóba. 1413

Házmester keresetiik
lakás és fizetéssel, csak
olyanok jelentkezzenek
kik lakást cserélhetnek
Jelentkezni lehet a
Közraktárban, villany-
teleppel szemben. 1423

Kereskedelmi kép-
zetű női munkasort al-
kalmazok Timár u. 11.
Iroda. 1388

Üres üzlet helyiségem
van, melyhez biztosított
tőkével társat keresek,
lisztüzletnek. Cim a
kiadóban. 1391

Butorozott szobát ke-
res jobb családnál. Jeli-
ge „Építés” kiadóhiva-
talba címzendő. 1401

Főzéshez érte mindo-
nest keresek február 1.
Hatvan utca 4. 1882

Patkányfogó kutyát
megvetéltre, — esetleg
használatra keres Ber-
ger, Csapó 10. 1369

Irodai alkalmazásra
vidékre keresek ko-
moly, iskolázott, urile-
ányt 26 éven alól, fize-
tés állami jellegű XI. fi-
zetési osztálynak felel
meg járulékokkal s ter-
mesztetbeni ellátással.
Irodai gyakorlatlalt bi-
rók előnyben. Ajánla-
tákat a kiadóba „Adó-
kezelés” címre kérek.
1338

Kifutó fiu felvétetik,
Varjas Pál könyvkötő,
Egyház-tér 3. 1424

Bejáró cselédet ke-
resek február elséjére,
Hajó-utca 26. 84

Fiatall szolgát felvesz
Gárdos könyvesboltja,
Püspöki palota. 1420

Egy szerény butoro-
zott szobát vagy eset-
leg butor nélkül kere-
sek. Ertekezni lehet:
Szepességi-utca 12. sz.
alatt, déli 12 órától
fél 2-ig. 1423

Tanulót keres Gár-
dos könyvesboltja, —
Püspöki palota. 1419

Eladás

Hálószobák, ebédlők,
plüss diványok, min-
denféle butorok leg-
olcsóbban beszerzhe-
tők Lefkovits Butor-
arúháiban, Simonffy-
utca 6. (Teljaccal
szemben. 519

Monyasszonyok! egy-
ny fényezett búkkia
háló eladó. Bözör-
menyi-ut 20, hátul az
udvarban. 1351

Eladók hálószobák,
otvennyolcezerrel. —
hencserek, könyvél-
vány, hintaszék, min-
denféle butorok ma-
gyon olcsón butorak-
tárban. Hatvan-utca 34
1354

Vagy sarkbáz nagy
forgalmu úszár és ven-
deglő üzlettel sürgősen
eladó Homokkert, Da-
moldy u 13. 1362

Hintókosci bőrfede-
les és egy olajtengelyes
csukott, könnyű ba-
tar-kocsi eladó. Teleky
utca 35 sz. 68

Antik butorok, sekre-
tar, komót, asztal, kan-
dalló, cserépkályha, —
varrógép, 5 ablakra
szövetfüggöny eladók.
Egyház-tér 5. sz., I. em.
1429

Kijátszott Sunda című
balom, cigány álmei
kártya eladó, Homok-
utca 27. Bacsik. 1423

Föld 11 holdnyi el-
adó Haláp-féle tanya-
val Ház pedig kertész
utca 4. számú. Eladja:
Pataky, Csapó-utca 19.
keresztút. 1428

Eladók használt fém-
rubák, cipő, szakett, —
egész öltöny, fényképe-
ző gép, postaládák, Kos-
suth illatszertár Piac
10. 1386

Eladók helyszüke —
miatt áron alul új bör-
diványok, hencserek, —
bőrfotelek, íróasztal —
butorok Széchenyi-ut-
ca 8. sz. 83

Frakk mellényel, fi-
nom kivitelű, cilindre
kalap eladó. Simonffy-
utca 11. 1431

Elköltözés miatt sür-
gősen eladó Csapókeri,
Apostoly-utca 10. számú
ház, egy szoba, konyha
és mellék épületek, 609
négyzetgölj szőlő és
gyümölcsfák, vevő nék
egészet birtokába kappja
1433

Keréknár teljesen fel-
szerelve eladó. Apaffy-
utca 32. 1396

Kredec, palisander
eladó. Szer Anna. 64.
1398

Eladó ezen kéve ten-
geri szár csutka. Cim
a kiadóhivatalban. 1412

Többféle keményfa bu-
tor elköltözés miatt —
sürgősen eladó. Nyíl u.
97. pince. 1410

szmoking öltöny, —
frakk, selyem mellény-
nyel eladó. Szappanos-
utca 7. utcai lakas. 1408

Hentes és mészáros
üzlet jó forgalmu, hus-
feldolgozó gépekkel el-
adó. Cim a kiadóban.
1384

Egy kovács üllő eladó
Honvéd-utca 34. 1241

Eladó egy borhűtő, 2
asztal, Wesselenyi tér
10. hátul az udvarban.
1422

Eladó családi ház a
város központján. Vil-
lany, vízvezetékek. —
Cim a kiadóban. 1420

Vereshagyma apró —
egészséges, kilója 50 ko-
rona, eladó Bethlen u.
72. sz. 1406

Eladó férfi ruha sötét
barna, szalonkabát, mel-
lénnyel, téli kabát. —
Bethlen u. 72. sz. 1405

Eladó ház modern jó
karban álló alapincé-
zett, villany bevezetve,
vízvezeték és jó vízű fu-
rott kut, van két utcai
szoba, konyha, mellék-
helyiségekkel, vétel ese-
tén átadva. Csillag 37.
1390